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Постановка проблеми. 

У сучасному інформаційному просторі феномен постправди ставить під 

сумнів традиційні концепції істини та об’єктивності, що створює нові виклики 

для філософської думки. Зростання кількості фейкових новин, дезінформації та 

маніпуляцій у медіа підриває здатність суспільства відрізняти правду від 

вигадки, що, у свою чергу, послаблює демократичні інститути та громадянське 

суспільство. Проблема полягає в тому, що емоційний резонанс і суб’єктивні 

переконання часто мають більший вплив на формування громадської думки, 

ніж об’єктивні факти. Це викликає потребу в нових філософських підходах до 

визначення і утвердження істини, які б враховували специфіку сучасних медіа 

та інформаційних технологій. Важливим аспектом є розробка стратегій 

підвищення критичного мислення та медіаграмотності, що дозволить 

суспільству ефективніше протидіяти дезінформації та маніпуляціям.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить про значний інтерес 
наукової спільноти до проблеми постправди та дезінформації. Рибчук у своїй 
праці «Критичне мислення як предмет філософських та психологічних 
досліджень» підкреслює важливість розвитку критичного мислення як засобу 
протидії маніпуляціям у сучасному інформаційному просторі. Коркос у статті 
«Епоха постправди у сучасному світі: витоки та причини» досліджує історичні 
та соціальні передумови виникнення постправди, вказуючи на зміни в медіа-
ландшафті та ролі соціальних мереж у поширенні недостовірної інформації. 
Брижко та Дзьобань у своїй роботі «Дезінформація як фактор маніпулювання 
свідомістю» аналізують механізми маніпулювання громадською думкою та 
методи боротьби з дезінформацією, наголошуючи на важливості 
епістемологічної компетентності. Смола і Юркова у статті «Теоретичні засади 
дослідження феномена чуток» розглядають феномен чуток як один із 
інструментів дезінформації, акцентуючи на психологічних аспектах його 
впливу на суспільство. Кубальський у праці «Епістемологічна компетентність 
як імператив науки епохи глобальної турбулентності» обґрунтовує необхідність 
розвитку епістемологічної компетентності для забезпечення стійкості 
наукового знання в умовах інформаційної турбулентності. Невельська-Гордєєва 
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та Нечитайло у статті «Феномен «FAKE NEWS» в контексті забезпечення 
інформаційної безпеки держави» досліджують вплив фейкових новин на 
національну безпеку та пропонують стратегії для їх нейтралізації. Савкін у 
роботі «Проблема встановлення істини під час здійснення кримінального 
провадження» підкреслює складнощі встановлення об’єктивної істини в 
правовій сфері на тлі дезінформації та маніпуляцій. Єрескова у своїй праці 
«Зіткнення дискурсів у соціумі: війна сенсів або пошук істини» аналізує 
конфлікти різних дискурсів у суспільстві, що виникають через різні 
інтерпретації фактів і подій, підкреслюючи важливість пошуку консенсусу та 
об’єктивної істини.  

Ці дослідження демонструють широкий спектр підходів до вивчення 
постправди та дезінформації, що включають філософські, психологічні, 
соціальні та правові аспекти, і підкреслюють необхідність комплексного 
підходу до вирішення цих проблем. 

Метою статті є дослідження філософських підходів до визначення і 
утвердження істини в умовах епохи постправди, коли дезінформація та 
маніпуляції інформацією становлять серйозну загрозу для суспільства. Авторв 
своїй роботі прагне інтегрувати різні теорії істини, такі як кореспондентська, 
когерентна та прагматична, для створення комплексного підходу до подолання 
проблеми постправди.  

Виклад основного матеріалу. Поняття «постправда» було вперше введене 
в обіг у середині 2000-х років і отримало широку популярність після того, як 
Оксфордський словник визнав його словом року у 2016 році. Постправда 
означає ситуацію, коли об’єктивні факти мають менший вплив на формування 
громадської думки, ніж апеляції до емоцій і особистих переконань. Як зазначає 
Коркос, це явище пов’язане з еволюцією медіа, де соціальні мережі та інші 
цифрові платформи значно посилили можливість поширення дезінформації. [3] 

В умовах епохи постправди традиційні філософські підходи до визначення 
істини набувають нової значущості. Серед них можна виділити три основні 
теорії, які розглядаються в нашому дослідженні: кореспондентську, когерентну 
та прагматичну. 

Кореспондентська теорія істини стверджує, що твердження є істинним, 
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якщо воно відповідає реальному стану речей. Це традиційний підхід, який має 
глибоке коріння в класичній філософії. Проте, в епоху постправди 
кореспондентська теорія зазнає значних труднощів. За умов поширення 
дезінформації і маніпуляцій стає важко встановити, що є реальним станом 
речей. Брижко та Дзьобань підкреслюють, що навіть за наявності фактів, 
громадська думка часто підпадає під вплив емоцій та суб’єктивних 
інтерпретацій, що ускладнює процес встановлення істини. В такому випадку 
надзвичайного поширення набуває дезінформація. Дезінформація, за 
визначенням Брижка та Дзьобаня, є навмисним поширенням недостовірної 
інформації з метою маніпулювання громадською думкою. Вона використовує 
психологічні та соціальні механізми, такі як створення чуток і використання 
емоційного впливу, щоб досягти своїх цілей. Дезінформація може суттєво 
впливати на суспільні процеси, викликати недовіру до інституцій і сприяти 
політичній поляризації. [1]. 

Кореспондентський підхід до проблема встановлення істини в 
юридичному контексті є ще одним ключовим аспектом. Зокрема, Савкін 
підкреслює складнощі верифікації фактів під час кримінального провадження, 
особливо в умовах, коли дезінформація може впливати на судові процеси і 
рішення. Це створює додаткові виклики для забезпечення справедливості і 
правосуддя. [7] Смола Л. Є., Юркова О. А., також досліджують феномен чуток 
як інструмент дезінформації, акцентуючи на психологічних аспектах, що 
вимагає комплексного підходу для протидії.[8] Крім того, феномен чуток може 
значно ускладнити процеси правосуддя, особливо в умовах, коли вони 
використовуються як інструмент дезінформації для впливу на судові рішення. 
Психологічний вплив чуток може викликати спотворення фактів та сприяти 
прийняттю необґрунтованих рішень.  

У боротьбі з дезінформацією критичне мислення є надзвичайно важливим 
інструментом. Зокрема, Рибчук визначає критичне мислення як здатність 
аналізувати, оцінювати і синтезувати інформацію для формування 
обґрунтованих висновків і рішень. Розвиток критичного мислення допомагає 
ідентифікувати недостовірні джерела, розпізнавати маніпуляції та робити 
обґрунтовані судження.[6] 
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Когерентна теорія істини пропонує визначати істину через узгодженість 
між різними твердженнями в системі знання. Цей підхід може бути більш 
корисним в умовах постправди, оскільки він не вимагає прямої відповідності з 
реальністю, а зосереджується на внутрішній логіці і несуперечливості 
інформації. 

Поділяємо думку Кубальського щодо важливості епістемологічної 
компетентності, яка включає здатність оцінювати і синтезувати знання, стає 
ключовою в умовах, коли достовірність окремих фактів може бути сумнівною. 
В умовах глобальної турбулентності ця компетентність стає критично 
важливою, оскільки вона підтримує стійкість наукового знання і сприяє 
розумінню істини на тлі різноманітних інформаційних викликів.[4] 

Прагматична теорія істини визначає істину через її корисність для 
досягнення певних цілей. Цей підхід акцентує увагу на практичному 
застосуванні знань і їх впливі на вирішення реальних проблем. В цьому 
контексті, Рибчук підкреслює, що розвиток критичного мислення і здатність до 
практичного застосування знань може бути ефективним засобом протидії 
дезінформації. Прагматична теорія допомагає зосередитися на тому, які знання 
і твердження сприяють досягненню корисних і практично значущих 
результатів, що особливо важливо в умовах інформаційної невизначеності. 

Феноменом, що протистоїть правді та правдивим знанням є фейкові 
новини (fake news), які є важливим аспектом в контексті інформаційної безпеки 
держави. Невельська-Гордєєва та Нечитайло визначають фейкові новини як 
навмисно створені та поширені неправдиві повідомлення, що мають на меті 
ввести в оману громадськість і вплинути на її поведінку або думки. Фейкові 
новини можуть підривати довіру до медіа і влади, а також викликати соціальну 
нестабільність.[5] 

Зіткнення дискурсів у суспільстві, за Єресковою, описує конфлікти між 
різними соціальними групами та їхніми інтерпретаціями подій і фактів. Це 
явище, яке Єрескова називає «війною сенсів», створює додаткові труднощі в 
пошуку об’єктивної істини в суспільстві. В умовах таких конфліктів важливо 
розробляти стратегії для досягнення консенсусу та підтримки соціальної 
гармонії.[2] 
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Розробка стратегій підвищення критичного мислення та медіаграмотності 
є ключовим аспектом у боротьбі з дезінформацією та маніпуляціями в 
сучасному суспільстві. Критичне мислення включає у себе здатність 
аналізувати, оцінювати та критично ставитися до інформації, що надходить з 
різних джерел. Це дозволяє індивідам розпізнавати фейкові новини, визначати 
когнітивні помилки у джерелах інформації, а також розуміти, які мотивації 
можуть стояти за певними повідомленнями. 

Медіаграмотність, у свою чергу, передбачає здатність ефективно 
працювати з медіа-контентом, розуміти його структуру, механізми 
функціонування та вплив на суспільство. Це включає у себе розуміння різних 
типів медіа (від традиційних ЗМІ до соціальних мереж), критичне оцінювання 
інформації, що надходить через ці канали, та здатність розрізняти об’єктивну 
інформацію від маніпулятивної чи прихованої реклами. 

Розробка стратегій підвищення цих компетенцій вимагає комплексного 
підходу. Вони можуть включати в себе: освітні програми, громадські 
ініціативи, дослідження, розвиток онлайн-ресурсів, підтримка медійних 
організацій тощо. На основі освітніх програм потрібно впроваджувати у 
шкільні та вищі навчальні заклади курси з критичного мислення та 
медіаграмотності, які навчатимуть розпізнавати дезінформацію, аналізувати 
джерела інформації та розвивати критичне мислення. Проведення тренінгів, 
семінарів та круглих столів для громадськості з питань медіаграмотності та 
критичного мислення дозволить розповсюдити ці важливі знання серед 
населення. Фінансування та підтримка досліджень у галузі медіаграмотності та 
критичного мислення, дозволить вдосконалювати методи навчання та 
розробляти нові підходи до протидії дезінформації. Створення онлайн-

платформ та веб-сайтів, − надасть доступ до матеріалів та ресурсів з 

критичного мислення та медіаграмотності для широкого загалу. Створення 
нормативних актів та політик сприяютиме створенню етичних стандартів у 
медіа та підвищить рівень довіри до журналістської професії. 

Ці заходи допоможуть створити більш освічене та медіаграмотне 
суспільство, яке буде більш ефективно протидіяти дезінформації та 
маніпуляціям і буде більш відповідально використовувати інформацію. 
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Підсумовуючи, варто наголосити, що прагнення до об’єктивності та 

пошуку істини стає важливим фактором у забезпеченні стабільності та 

демократії в суспільстві. Розробка комплексних стратегій, які поєднують 

філософські теорії істини з практичними заходами, відіграє ключову роль у 

вирішенні цих проблем. 

Дослідження підкреслює необхідність подальшого розвитку методів 

оцінки достовірності інформації та розробки нових інструментів верифікації 

фактів. Посилення міждисциплінарної співпраці між філософами, психологами, 

журналістами та іншими галузями знань може сприяти збагаченню розуміння 

проблеми та ефективному вирішенню її аспектів. 

Подальші дослідження можуть спрямовуватися на розробку нових підходів 

до оцінки впливу дезінформації на суспільство, вивчення механізмів 

поширення та впливу фейкових новин у цифровому середовищі, а також на 

аналіз ефективності заходів з протидії дезінформації. 

Розуміння і вирішення проблеми дезінформації та постправди вимагає 

спільних зусиль громадян, урядових органів, громадських організацій та 

академічної спільноти. Тільки шляхом співпраці та взаєморозуміння ми 

можемо забезпечити стабільність, відкритість та довіру в інформаційному 

просторі та суспільстві в цілому. 
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	У статті здійснено короткий аналіз актуальних напрямків наукових досліджень щодо навчання іноземних мов в контексті неформальної освіти, розглянуті основні підходи, а також висвітлені переваги та недоліки корпоративного навчання як однієї з форм нефор...
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	Постановка проблеми. Сучасні перетворення в політичній та соціальній сферах України об’єктивно вимагають нових підходів до розвитку та соціалізації підлітків і молоді. При цьому, вибору особистістю системи життєвих цінностей, формуванню власних мотив...
	У сучасному світі англійська мова — це не лише засіб спілкування, але й ключ до нових можливостей, зокрема в бізнесі. Гарне володіння мовою стає фундаментом для потенційного росту послуг компанії. Корпоративне вивчення іноземних мов з кожним роком ст...
	Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукових праць зарубіжних та вітчизняних науковців щодо проблеми неформальної освіти охоплює різноманітні вікові категорії суб’єктів освітньої діяльності. Зокрема, історію, особливості функціонування й ...
	Мета статті – аналіз досвіду використання неформальної освіти, а саме корпоративного навчання, та розкриття її важливості у підвищенні лідерського потенціалу працівників організацій.
	Виклад основного матеріалу. Розвитку неформальної освіти сприяють світові організації, такі як ЮНІСЕФ, ЮНЕСКО, Європейський Союз, Рада Європи та інші. Саме тому неформальна освіта більш розвинена в Європі, та сприймається європейськими роботодавцями ...
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	2) неформальна освіта (non-formal education) – професійно спрямовані й загальнокультурні курси навчання в центрах освіти, на різних курсах інтенсивного навчання, семінарах, майстер-класах. У відповідності з класифікацією ЮНЕСКО до неформальної освіти ...
	3) інформальна освіта (informal education) є загальним терміном для освіти за межами стандартного освітнього середовища – індивідуальна пізнавальна діяльність, що супроводжує повсякденне життя, реалізується за рахунок власної активності індивідів в от...
	Ми розуміємо неформальну освіту як процес додаткового цілеспрямованого діалогічного навчання, виховання й розвитку підлітків та молоді, організований поза межами змісту, форм і методів освітніх установ та державних інституцій. Разом з тим неформальна...
	Корпоративне навчання іноземної мови — це особливий підхід, який допоможе підвищити мовну компетенцію не тільки окремої людини, а всіх співробітників конкретної організації. Подібні програми розробляються, щоб забезпечити працівникам необхідні навичк...
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	1. Індивідуальний підхід. Програми навчання адаптуються під потреби кожної окремої компанії. При цьому враховуються такі деталі, як сфера діяльності, цілі, специфіка бізнес-комунікацій, основні клієнти та партнери;
	2. Орієнтованість на бізнес-задачі. Курс проєктується з урахуванням чітких сценаріїв, які є стандартними для діяльності тієї чи іншої компанії. Велика увага приділяється професійній термінології, а також використовуються ситуації, максимально наближен...
	3. Гнучкість навчання. Усі заняття організовуються так, щоб створити максимально комфортні та зручні умови для колективу. Навчання не має відривати працівників від основних задач, тому тут до кожного кейсу підбираються різні формати. Це можуть бути гр...
	4. Оцінювання прогресу. Викладачі аналізують мовний рівень співробітників та відстежують їхній прогрес у процесі навчання. Це дає змогу вчасно оцінювати ефективність створеної програми та за потреби вносити до неї корективи [5].
	Серед переваг корпоративного навчання як форми неформальної освіти можна виділити наступні:
	1. Персоналізована програма навчання. Перед початком корпоративного навчання визначають конкретний запит для формування програми уроків. Адже без чіткої цілі не вдасться правильно сформувати план навчання, і як наслідок – не досягнути очікуваних резул...
	2. Швидкість навчання. Зазвичай корпоративний курс Business English потребує менше часу, ніж вивчення General English. Тому, якщо ваші працівники вже володіють певною базою, вивчення бізнес-англійської відбуватиметься швидше й ефективніше. Оскільки ку...
	3. Поділ на групи за рівнем володіння мовою. Зазвичай працівники мають різний рівень володіння мовою, а тому виникає потреба сформувати декілька навчальних груп. У групах учні отримуватимуть відповідні завдання і будуть рухатися в одному напрямку. Без...
	4. Неформальний тимбілдинг. Кажуть, що спільна справа завжди об’єднує, і корпоративне навчання у цьому випадку – не виняток. Корпоративне вивчення англійської мови підвищує в колективі згуртованість, дружню атмосферу і додає мотивацію для навчання. У ...
	5. Імідж компанії. Знання інтеркультурної мови постійно буде істотною перевагою вашої компанії, яка підвищує її статусність та престиж на ринку. До того ж володіння мовою збільшить ваші шанси роботи з міжнародними компаніями та організаціями, які шука...
	6. Оплата курсів компанією. Зазвичай корпоративне навчання оплачується компанією і є безоплатним для працівників. Тому курси англійської мови з вашими колегами – це чудова нагода покращити свої знання, що ніколи не буде зайвим у перспективі [2].
	До недоліків корпоративного навчання іноземної мови можна віднести досить довгий підготовчий процес, адже щоб розпочати корпоративний курс, потрібно виконати декілька нескладних, проте довготривалих кроків. Спочатку необхідно визначитися із запитом д...
	Прийнявши рішення про початок навчання, керівники та HR-менеджери опиняються перед складним питанням: як вибрати якісну компанію, яка надасть послугу «іноземна мова для корпоративних клієнтів» у повному обсязі. Корпоративне навчання персоналу англійс...
	Не завадить прислухатись до рекомендацій тих осіб, які вже замовляли послуги на курсах або у школі. Такі рекомендації отримати буде не складно, якщо школа чи курси відкрито рекламують свої успішні проекти. Існує й кілька загальних принципів, яким пов...
	особливості розкладу занять і можливість підлаштовуватись під інтереси виробництва й роботи офісу.
	Дуже важливо з’ясувати, чи готова школа взяти на себе зобов’язання дійсно гарантувати лінгвістичні результати й відповідати за їх отримання, адже корпоративні курси англійської - це не просто вкладення коштів, а інвестиції в майбутнє компанії. Направ...
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